
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

 

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE TECNOLOGIA E SEGURANÇA DA
INFORMAÇÃO

 

DATA: 08/08/2025

HORA: 09h05

LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e videoconferência

PRESENÇAS: Sr. André Costa Santana Pulschen, Presidente do Comitê de Tecnologia e Segurança da
Informação, os membros no exercício da titularidade: Sra. Sandiscléia Beni Gutierrez, Gerente de
Conexão com o Cliente, Sr. José Dória Pupo Neto, Gerente de Controles de Investimentos, Sr. Luís
Márcio Couto Pacheco, Gerente de Atuária e Estatística, e a Sra. Cristina Araújo Santana, Data Protection
Officer (DPO); e o membro suplente: o Sr. Yuri Marti Santana Santos, Coordenador de Inteligência
Previdenciária. Presentes também o Sr. Marcos de Carvalho Ordonho, Gerente de Governança e
Planejamento, a Sra. Bruna Chaves, Coordenadora de Planejamento, a Sra. Mariana Lima Ceppi, Analista
de Previdência Complementar, a Sra. Andrezza de Albuquerque Lima, Coordenadora de Governança, e a
Sra. Ofélia Cristina Brasão, Analista de Previdência Complementar.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do Regimento Interno da Funpresp-
Exe, o Presidente do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação instalou a reunião e declarou
iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:
1) Ordem do Dia
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado da seguinte forma:  2, 3, 4 e 5.

2) Ata da Reunião Anterior
Não houve.  

3) Revisão do Plano Diretor de TI (2024-2025)
O Sr. André apresentou, ao Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação, a proposta de revisão do
Plano Diretor de TI (2024-2025), com o objetivo principal de adequar o documento às novas diretrizes do
planejamento estratégico 2025 a 2029, dos projetos contidos no Plano de Ação Anual (PAA) da Fundação
considerando, ainda, os riscos e controles relacionados à tecnologia consignados na Matriz de Riscos da
Fundação 2024-2025. Os membros analisaram os pontos propostos para revisão e sugeriram ajustes
pontuais ao longo do documento apresentado. Com o objetivo de dar maior segurança ao processo
decisório, ficou acordado que a GETIC irá realizar os ajustes indicados e elaborar um quadro “De x Para”
complementar, a fim de facilitar a compreensão dos itens propostos na revisão, compartilhando o material
com os demais membros do Comitê. Por fim, determinaram que o assunto retornará na próxima reunião do
Colegiado para fins de deliberação, com posterior encaminhamento da recomendação à Diretoria
Executiva.

4) Revisão do Calendário de Reuniões e Plano Anual de Trabalho – 2025
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A Sra. Bruna apresentou a proposta de revisão do Calendário de Reuniões e Plano Anual de Trabalho de
2025 do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação. Os membros do Comitê tomaram
conhecimento, discutiram o assunto e emitiram a recomendação a seguir para deliberação da Diretoria
Executiva.

RECOMENDAÇÃO nº 27: O COMITÊ DE TECNOLOGIA E SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO DA
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO
PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 24, inciso XIII,
do Regimento Interno, recomenda à Diretoria Executiva a aprovação da revisão do Plano Anual de
Trabalho do Comitê para o ano de 2025, conforme documentos anexos. 

 

ASSUNTOS INFORMATIVOS:
5)  Informes
O Sr. André fez os seguintes informes aos membros do Comitê: i) aprovação pela Diretoria Executiva da
efetivação da opção compra do sistema SIGPREV; ii) atualização quanto à reposição do quadro de
analistas da Gerência de Tecnologia e Informação (GETIC) oriundos do concurso público da Fundação de
2025; iii) atualizações sobre a licitação para contratação do sistema das eleições da Funpresp-Exe quanto
aos prazos. Ainda, foi informado que o sistema da Sala do Participante encontra-se parcialmente pronto,
aguardando a definição vencedor para dar continuidade às providências cabíveis; iv) início da elaboração
dos instrumentos para o processo de sustentação do SIGPREV; v) atualizações sobre a implantação da
biometria facial para solicitação de empréstimos, a qual encontra-se em fase de conclusão. Ainda sobre a
solicitação de empréstimos com biometria facial, informou que o termo de consentimento do participante
está em fase de definição; vi) início da elaboração da Orientação Interna (OI) sobre Inteligência Artificial
no âmbito da Fundação; vii) sobre o processo de elaboração do orçamento de TI para 2026, considerando
que a aprovação do orçamento está prevista para setembro deste ano, solicitou aos membros do Comitê
que consultem as gerências de suas respectivas diretorias para identificar/levantar eventuais necessidades
ainda não previstas no orçamento para que passem a compor a proposta do orçamento; viii) será elaborada
a Norma de Gestão de Incidentes e vazamentos de dados pessoais. Sobre esse assunto, a Sra. Cristina fez
uma breve explicação de como surgiu a necessidade da elaboração da referida Norma, destacando a
resolução da Diretoria Executiva à GETIC e a importância das contribuições de todas as áreas para a
construção do documento. Diante das ponderações apresentadas, o Sr. André informou que entrará em
contato com as áreas técnicas, a fim de coletar previamente subsídios à construção do normativo, de modo
que essas contribuições sejam retomadas na Reunião Ordinária nº 27, prevista para acontecer no dia 16 de
setembro; e ix) que a elaboração do PDTI 2026-2027 está prevista para ser apresentada na Reunião
Ordinária nº 28, que acontecerá no dia 11 de novembro. Em complemento, o Sr. André solicitou aos
membros avaliarem quanto a indicação de membros das gerências para participação na construção do novo
PDTI.

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. André Costa Santana Pulschen, Presidente do Comitê de Tecnologia e
Segurança da Informação, encerrou a reunião às 11h02, na qual eu, Marcos de Carvalho Ordonho,
secretário da reunião, lavrei e subscrevi esta Ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

André Costa Santana Pulschen
Presidente do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação

 

Sandiscléia Beni Gutierrez
Membro Titular do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação

 

Cristina Araújo Santana
Membro Titular do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação
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José Dória Pupo Neto
Membro Titular do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação

 

Luís Márcio Couto Pacheco
Membro Titular do Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação

 

Marcos de Carvalho Ordonho
Secretário da Reunião

Documento assinado eletronicamente por Luis Marcio Couto Pacheco , Membro do Comitê de
Tecnologia da Informação, em 25/08/2025, às 17:44, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Cristina Araujo Santana, Membro do Comitê de
Tecnologia da Informação, em 26/08/2025, às 11:58, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Andre Costa Santana Pulschen , Presidente do Comitê, em
26/08/2025, às 14:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Doria Pupo Neto , Membro do Comitê de Tecnologia
da Informação, em 26/08/2025, às 15:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Sandiscleia Beni Gutierrez, Membro do Comitê de
Tecnologia da Informação, em 26/08/2025, às 16:58, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Marcos De Carvalho Ordonho , Secretário(a) da Reunião,
em 26/08/2025, às 17:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0236658 e o
código CRC 2A0ACB86.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000503.000012/2025-27 SEI nº 0236658
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